Barevnost 2

Urcte chromatické ¢islo nasledujicich grafi.

Gl GQ

Reseni.

Ziejme plati 3 < x(Gy) < 4 (x(G1) > 3 protoze G; m4 lichou
kruznici a x(G1) < 4 protoze Gy je rovinny). Dokazte, ze G; neni
3-obarvitelny a tudiz y(G1) = 4.

Navod: Pii barveni 3 barvami maji a,b,c ruzné barvy, odkud
x(a) = x(d). Obdobné a, u a v maji ruzné barvy, tedy x(a) =
x(d) = x(z). Symetricky x(a) = x(d) = x(y). Tedy x(z) = x(y),
coz je spor na hrané zy.

Opét 3 < x(Gy) < 4. Hleddme 3-obarveni. Kdyby z a y mély
stejnou barvu (dejme tomu 1), tak by i x(a) = x(b) = 1, coz je
spor na hrané ab. Tedy x(x) # x(y). Pak ale u, v maji stejnou
barvu a dostdavame obdobny spor na hrané cd.
Graf G5 tedy neni 3-obarvitelny a x(Gs) = 4.

Mame x(G3) < 4 protoze G je rovinny, a x(G3) > w(Gs) = 4
protoze G obsahuje kliku velikosti 4. Tedy x(G3) =4 .




